
 

 

 را در هر یک از روابط زیر بدست آورید .  ′xy)  مثال

 

)1 sin 1 0y x y− + =      )2 1 0 ; 1xy y x x− − + = ≠      
 

) 5 23 y x=       )4 1 ; 0 , 0x y x y
y x
− = ≠ ≠      

 

)5 sin sinx y Arc x Arc y− = −     ) 3 2 5 4 26 7 3 5 0xx y x y x
y
+

+ + − − + =       

 

) ( )3 27 sin tan cos 10xx y xy
y

− − + =   )8 y x x x= + + + ⋅⋅ ⋅       

 

)9 2xy x y+ = ( ), 0 , 1x y x> ≠    ) 110 sin cos 0
2

xy xy+ + =      

 
) 311 3y y x+ =      ) ( )12 1 2 sinxy x y+ = +      

 

 در توابع ضمنی زیر:  مثال)

 

) ( )7 2 513 1 0 0 ?if y x y x x′+ + − = ⇒ =   ) ( )3 3 2 214 3 8 0 0 ?if x y x y y′+ − − = ⇒ =      

 

 

) ( ) ( )416 sin , ?if x y xy y π π′− = ⇒ =  ) ( ) ( )2 2 3 315 sin 1,1 ?if xy x y x y y′− = − ⇒ = 

 

) ( )5 4 218 1 0 ?if x y x y x′+ + = ⇒ =  ) 117 sin cos , ?
2 4 4

if x y y π π ′= ⇒ = 
 

  

 

4xمشتق عبارت ضمنی) 19مثال y+ )در نقطه اي به طول  =  و با عرض مثبت را بیابید. −1(

 



 

 

3را در تابع   xنسبت به   yمشتق) 20مثال 3 17 0x y y+ + + 2yرا بازاء   =  بدست آورید .  =

 

)مشتق رابطه  )21مثال ) 2 2, 2 2 2 1 0f x y x xy y y x= + + − − +  را بدست آورید و سپس دو تابع چنان پیدا کنید که به وسیله   =

 دستور بالا تعریف شوند .                 

 

)اگر   )22مثال ) 20 4p y px≠  را بدست آورید .  ′′yباشد،در این صورت   =

 

y,به ازاي هر   fتابع  ) 23مثال x  حقیقی در معادله تابعی( ) ( ) ( ) ( )f x f y x y f x y′− = −  دوباره مشتق   fصدق می کند ، اگر   +

)پذیر باشد                  )f x′  کدام است ؟ 

( ) (0 1f x′ +    ( ) ( ) (0 2 0 2f xf′ ′′+    ( ) (0 3xf ′′    ( ) ( ) (0 0 4f xf′ ′′+ 

 

2باشد و  xتابعی دو بار مشتق پذیر بر حسب yاگر  )24مثال 2 4x y+ xy، آنگاه =  را بدست آورید. ′′

 

2در رابطه ضمنی ) 25مثال 6y x= چند تابع مشتق پذیر به صورت( )y f x= کهx−∞ < <  صادق است ؟  ∞+

 

2باشد، در رابطه  xتابعی دو بار مشتق پذیر بر حسب  yفرض کنیم  )26مثال 24 3 7x xy y+ + = ،y yو′   yو xرا برحسب′′

 محاسبه کنید.                 

 


